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Gemeinde 79677 Böllen

Niederschrift Nr. 6 / 2014

über die öffentliche Gemeinderatssitzung

am Mittwoch, den 19. November 2014 (Beginn: 20.00 Uhr, Ende: 21.25 Uhr)

in Böllen, Rathaus, Sitzungszimmer

Vorsitzender: Bürgermeister Bruno Kiefer

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder: 7
Normalzahl der ordentlichen Mitglieder: 8

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder:

Broghammer Thomas Berger Werner
Roland Kämmerle Frank Werner
Karle Bernhard Keller Robert
Springhart Veronika

Es fehlen entschuldigt Arnold Frank

Schriftführer: Verwaltungsfachangestellte Stefanie Föhrenbach

Sonstige Verhandlungsteilnehmer: -

Zuhörer: -

Presse: -

Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 13.11.2014 ordnungsgemäß eingeladen worden
ist;

2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 14.11.2014 ortsüblich
bekannt gemacht worden ist;

3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind.



2

Tagesordnung

öffentlich:

Tagesordnung - öffentl ich -

1. Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger

2. Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 25.09.2014 (Vorlage) sowie der

nichtöffentlichen Beschlüsse vom gleichen Tag

3. Information zur Kanaluntersuchung (Vorlage)

4. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung einer Kurtaxe (Kurtaxesatzung)

5. Straßenbeschilderung Hausnummern-Beratung

6. Tagesordnung der öffentlichen GVV- Verbandsversammlung am 04.12.2014 (Vorlage )

7. Verschiedenes

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden recht herzlich zur Sitzung und eröffnet diese.

TOP 1: Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger (ÖS v. 19.11.2014)

Hiervon wird kein Gebrauch gemacht.

TOP 2: Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 25.09.2014 (Vorlage)

sowie der nichtöffentlichen Beschlüsse vom gleichen Tag (ÖS v. 19.11.2014)

Die Gemeinderäte haben das Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 25.
September 2014 als Vorlage zur heutigen Sitzung erhalten. Es werden keine Einwände
erhoben. Die Niederschrift wird anerkannt und von GR Werner Frank und GR Bernhard
Karle sowie von Veronika Springhart (nur nichtöffentliches Protokoll) beurkundet.

TOP 3: Information zur Kanaluntersuchung (ÖS v. 19.11.2014)

Der Vorsitzende trägt den Sachverhalt der Sitzungsvorlage von Kämmerer Erich Glais-
ner mit ergänzenden Erläuterungen vor. Einige Angaben müssen noch einmal mit Herrn
Erich Glaisner und dem Ingenieurbüro besprochen werden.

Beschluss:

Das Ingenieurbüro soll im nächsten Jahr noch einmal in einer Gemeinderatsitzung vor-
stellig werden und die geplanten Maßnahmen dem Gemeinderat erläutern.

Einstimmiger Beschluss.
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TOP 4: Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung einer Kurtaxe (Kurtaxe-

satzung (ÖS v. 19.11.2014)

Die Mitglieder des Gemeinderates haben zu diesem Tagesordnungspunkt eine Vorlage
des Rechnungsamtes erhalten.

Hiernach wird die Tourismus GmbH zwischen Feldberg und Belchen (Bergwelt
Südschwarzwald) zum 1. Januar 2015 aufgelöst. Für die Gemeinden des Gemeindever-
waltungsverbandes Schönau wird der Tourismus deshalb ab 2015 vom Verband über-
nommen. Die Finanzierung der Ausgaben soll von den Gemeinden getragen werden.
Für 2015 sollen deshalb von den Gemeinden die Einnahmen bei der Fremdenverkehrs-
abgabe in voller Höhe und bei der Kurtaxe mit einem Betrag von 2,00 Euro je kurtaxe-
pflichtige Übernachtung an den Gemeindeverwaltungsverband bezahlt werden. In den
vergangenen Jahren wurden sowohl die Einnahmen aus der Fremdenverkehrsabgabe
als auch die Kurtaxe in voller Höhe an die Tourismus GmbH abgeführt.

Mit der vorliegenden Änderungssatzung soll für Personen, die das 16. Lebensjahr voll-
endet haben die Kurtaxe auf 2,20 Euro/Übernachtung festgesetzt werden. Für Kinder
von 6 bis 16 Jahren soll die Kurtaxe 1,10 Euro/Übernachtung betragen. Kinder von 0 bis
zum vollendeten 6. Lebensjahr sollen von der Kurtaxe befreit werden.

Beschluss:
Der Gemeinderat stimmt dem Erlass der vorliegenden Satzung zur Änderung der Sat-
zung über die Erhebung einer Kurtaxe (Kurtaxesatzung) einstimmig zu.

TOP 5: Straßenbeschilderung Hausnummern-Beratung (ÖS v. 19.11.2014)

Da es aufgrund fehlender Straßenbeschilderungen öfters zu Problemen in der Auffin-
dung eines Hauses in Böllen kommt, durch Päckchendienste, Rettungsfahrzeuge usw.,
sieht sich der Gemeinderat in der Pflicht diesem Problem Abhilfe zu leisten.

Der Gemeinderat spricht verschiedene Optionen an, diese Situation zu verbessern. Ge-
meinderätin Springhart plädiert dafür die Hausnummern keinesfalls zu ändern.

Um die Bürger so wenig wie möglich zu beeinträchtigen, wird die Anfertigung von wetter-
festen Straßennamenschildern (Ortstraße und Hausnummern) favorisiert.
Gemeinderat Werner Frank macht den Vorschlag die veraltete und unübersichtliche
Wanderkarte, welche in Oberböllen steht, zu ersetzen. Auf der neuen Tafel sollen dann
die Wanderwege, die Ortsstraßen bzw. die Ortsteile und die Hausnummern abgebildet
werden.

Beschluss:
Der Gemeinderat spricht sich einstimmig für diese Vorgehensweise aus und wird die
entsprechenden Maßnahmen im neuen Jahr in die Wege leiten.

TOP 6: Tagesordnung der öffentlichen GVV- Verbandsversammlung am 04.12.2014

(Vorlage ) (ÖS v. 19.11.2014)

Den Anwesenden wird die Tagesordnung für die öffentliche Sitzung der Verbandsver-
sammlung am 4. Dezember 2014 zur Kenntnis gebracht. Die Sitzungsvorlagen haben
die Mitglieder des Gemeinderates mit der Einladung zu dieser Sitzung erhalten.
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Zu den einzelnen Tagesordnungspunkten gibt der Vorsitzende umfassende Erläuterun-
gen.

Zu den Tagesordnungspunkten mit Beschlussanträgen fasst der Gemeinderat folgende
Beschlüsse:

Zu TOP 5: Sanierung der Buchenbrandhalle:

a) Vorstellung der Vorplanung
b) Entscheidung über Art und Maß der Sanierung

Der Vorsitzende ist Mitglied des Bauausschusses und gibt zunächst einen kurzen Sach-
standsbericht. Demzufolge habe man am 15. November 2014 verschiedene Hallen (rei-
ne Sporthalle und Mehrzweckhalle) besichtigt. Danach sei dann vom Bauausschuss die
Buchenbrandhalle in Augenschein genommen worden.

Die Gemeinde Böllen wird in der Verbandsversammlung dem Vorschlag des Bauaus-
schusses zustimmen (einstimmiger Beschluss).

Zu TOP 10: Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren
im Bestattungswesen (Bestattungsgebührenordnung)

Nach kurzer Diskussion kommt der Gemeinderat zum Entschluss, der Änderung der
Satzung über die Erhebung von Gebühren im Bestattungswesen nicht zuzustimmen
(einstimmiger Beschluss).

Zu TOP 13: Beratung und Beschluss der Haushaltssatzung 2015 mit Haushalts-
plan

Die Gemeinde Böllen stimmt in der Verbandsversammlung der Haushaltssatzung 2015
einstimmig zu.

TOP 7: Verschiedenes (ÖS v. 19.11.2014)

a) Mitteilungen der Verwaltung
 Der Vorsitzende teilt mit, dass das Trinkwasser geprüft wurde und eine

einwandfreie Qualität aufweist.
 Der TÜV Bericht der Feuerwehr wurde erstellt und an den 1. Kommandanten

weitergeleitet.
 Am 29. November 2014 treffen sich einige Gemeinderäte um einen Ster Holz für

das Rathaus zu sägen und zu spalten.
 Am Dienstag, den 16. Dezember 2014 um 18 Uhr findet im Bürgersaal in Schönau

im Schwarzwald eine Sitzung mit den Gemeinderäten aller, an der Sanierung des
Schönauer Bades beteiligten, Gemeinden statt.

 Die letzte Gemeinderatssitzung mit anschließender Weihnachtsfeier findet am
Mittwoch, den 17. Dezember 2014 statt.
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Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche
Sitzung. Es schließt sich eine nichtöffentliche Sitzung an.

Zur Beurkundung:

Der Vorsitzende: Der Gemeinderat: Die Schriftführerin:


